

【一个女孩的生命,牵动着两岸同胞的心】

徐州小女孩患上白血病 在台湾找到了合适配型

两地直航为骨髓移植争取到宝贵时间,仅半天时间骨髓箱就从台湾运到了徐州,已成功移植

15岁女孩利利(化名)中考结束后,突然出现乏力等症状,后经医院确诊为“急性双表型白血病”。专家认为,进行异基因造血干细胞移植是挽救生命的最为有效的途径。2011年10月份,徐州市中心医院李政道免疫基因实验室对利利进行PCR-SSP技术及基因测序(SBT),出来后的测序结果随即被上传到中华骨髓库及台湾慈济骨髓库中寻找合适供者。5天后,从台湾慈济骨髓库传来喜讯,已找到了与利利HLA全相合的供者。

昨晚(1月3日)19:40,李政道博士委派的骨髓捐赠协调员刘忠祥携带台湾捐赠者的骨髓抵达徐州观音机场。很快,这颗生命的种子就被送入血液科移植仓,注入到利利的体内。据介绍,这是去年3月28日徐州台湾开通直航后,两地之间的首例骨髓捐赠。

□快报记者 邢志刚

15岁女孩突患白血病

2011年6月,15岁的女孩利利结束中考后,在新装修的家里享受无忧的暑期。6月20日,利利感觉浑身乏力、难受,以为是夏日的空调和前一阵子紧张的应考导致的困倦,并没有引起利利的重视,更没有引起忙碌的父母的警惕。在当感冒服药后,利利的病情并没有得到缓解。

2011年6月23日,利利因“发烧3天”被家人带到徐州市中心医院就诊。一个常规的血常规检查后,利利的家人怎么都不能轻松:检查显示三系减少(白细胞明显减少),高度怀疑“白血病”。后经骨髓细胞学检查、白血病免疫分型检查、染色体、融合基因等相关检查,患者被诊断为“急性双表型白血病”。其间,经中国人民解放军总医院血液科权威会诊,患者为高危白血病。

据徐州市中心医院血液科李晓林主任介绍,双表型白血病治疗相当棘手,单纯化疗长期生存率低,进行异基因造血干细胞移植是挽救生命的最为有效的途径。

在台湾找到合适配型

2011年10月27日,利利被抽取了4毫升的静脉血,随即这些装着的血液被送往位于徐州市新城区机关医院的“李政道免疫基因实验室”进行PCR-SSP技术及基因测序(SBT)。出来的测序结果随即被上传到中华骨髓库及台湾慈济骨髓库中寻找合适供者。5天后,从台湾慈济骨髓库传来喜讯,已找到了与利利HLA全相合的供者。

此次为利利提供骨髓的是来自台湾嘉义县大林慈济医院的一名男性,年仅30岁。据徐州市中心医院血液科名誉主任、世界血清之父李政道博士介绍:从医学角度看,白血病患者找到和自己完全相同的骨髓配型的概率只有几万乃至数十万分之一,但是大陆同胞却有很多人在台湾寻找到相同的骨髓配型。李政道博士分析认为,台湾有许多人是从大陆南方过去的,同祖同宗,所以,大陆南方人50%能在台湾找到供体。海峡两岸的骨髓移植成功率比较高,这是因为两岸同是华夏儿女的缘故。

2011年12月12日,利利进入徐州市中心医院血液科移植仓。

生命的种子成功植入

徐州市中心医院血液科委派骨髓捐赠协调员刘忠祥,于1月3日中午到达台湾嘉义县大林慈济医院,接收捐赠者的骨髓箱,又经2小时的车程到达台北机场,坐上当天17:20台北飞往徐州的直航飞机,于19:40到达徐州观音机场。

这是一次与时间赛跑的旅程,这是一次承载着生命重任的艰难任务。经过前期的协调调度工作,台湾捐赠者的“骨髓箱”到达徐州机场后,机场的相关工作人员即刻开通“绿色通道”让这颗生命的种子能在最短的时间传递给患者。

在从机场到达徐州市中心医院的路途中,有警车、120救护车为骨髓箱保驾护航,在全社会的极大关注及医护人员的全方位保护下,这颗生命的种子平安地到达徐州市中心医院血液科。

在中心医院血液科病房楼下,骨髓捐赠协调员刘忠祥与院方相关人员举行了一个简短的骨髓交接仪式,很快这颗生命的种子就被送入血液科移植仓,注入到利利的体内……

拍案惊奇

法官带人去“偷鱼” 原来是为引出老赖

本报讯(通讯员 钱军 记者 陶维洲)在2011年的最后一天,江苏省海安县人民法院的法官竟带着人到一处养鱼塘“偷鱼”,这是怎么回事?原来,这处鱼塘是一个多次拒绝还钱的老赖承包的,法官的这一举动不仅是为了捕鱼以鱼抵债,更重要的是以此引出老赖。这一招果然奏效,走投无路的老赖露面了,最终他因还不出钱而在拘留所中度过了元旦小长假。

廖德(化名)在海安县墩头镇几乎无人不知,无人不晓,自2006年以来不断因债务纠纷被人起诉到法院。到法院出庭、充当被执行人几乎成了他生活的一部分,执行人员也称其为“老熟人”。去年,廖德又因各种因素被人状告,其中进入执行的4个案件标的额达47万元,还有数起诉讼案件即将进入执行程序。

执行法官程荣承办廖德有关执行案件后,10多次前往廖德家中,均未寻得廖德踪影。与其电话联系,不是拒绝接听,就是以种种理由回避,从不露面。

明着执行有难度,那就暗中调查。经验丰富的程荣发现,廖德承包了一处鱼塘,里面养殖了数量不少的鱼。2011年12月31日天刚蒙蒙亮,执行人员来到廖德的鱼塘开始捕捞。

启动捕鱼40分钟左右,一辆灰色轿车向执行现场疾驰而来。一下车,廖德便大叫大嚷,并阻拦执行人员抬鱼。不一会儿又陆续过来四男一女,声称廖德欠他们的鱼苗款和养鱼饲料款,要求捕的鱼与他们分,拉住鱼筐阻碍运鱼。执行法官立即向法院求援,不到一小时法院执行局、法警大队的“援军”便迅速赶到。

面对如此阵势,四男一女主动表示不再妨碍法院执行并离开现场。随后,执行人员将廖德带至法院商谈执行事宜。此时,廖德主动表示愿意向亲戚朋友借款履行债务,可是他几乎不间断地打了5个小时电话,也没有借到一分钱。当日,法院以拒不履行生效判决为由,决定拘留廖德14天。在2012年到来时,廖德的新年只能在拘留所中度过。

三网友合谋抢劫 60小时内被抓获

记者昨日从无锡市公安局了解到,2011年12月31日上午,无锡锡山区云林街道春晖路友谊钢材城发生一起入室抢劫案件,三名男子蒙面入室,持仿真手枪和刀具等作案工具,先后将四名事主捆绑、威逼,劫走财物后抢走事主车辆逃离,另一名犯罪嫌疑人负责驾车接应,被劫财物总价值30余万元。接警后,无锡警方迅速出击,于1月1日下午4时30分 and 同日晚9时,在芜湖市抓获两名犯罪嫌疑人梁某和张某。警方根据现场突审掌握的线索,于1月2日下午6时许,在上海市区客运总站一辆大巴车上成功抓获第三名嫌疑人吴某。1月2日深夜11时,根据供述,办案民警又将另一名驾车接应的犯罪嫌疑人庄某抓获归案。从案发到将嫌疑人抓获归案,还不到60个小时。

经警方初步审查了解,2011年11月,吴某、梁某、张某分别在无锡、芜湖和重庆三地通过网上聊天相识,他们共同的话题之一就是经济拮据,临近过年,三人合谋,想要做一笔好度过年关。11月底,梁某、张某应吴某之约,在安徽芜湖购买了仿真枪和刀具等作案工具,来到无锡与吴某会合。经事先踩点,12月31日晨,三人守候在锡山友谊钢材城南某钢材公司附近,待事主陈某开车送女儿后,蒙面入室,持仿真枪和刀具将室内人员用胶带捆绑,待陈某回公司后又将捆绑并劫走财物,驾驶陈某车辆逃离现场,在仓下南路丢弃被劫车辆后,又乘坐吴某在涟水租用的、由庄某驾驶的车辆逃离无锡。目前,案件正在进一步审理中。

快报记者 胡姗姣



图片新闻

徐州街头上演 复古汉式婚礼

1月1日上午,徐州青年诗人徐志东用汉朝婚礼方式,迎娶彭城书院古筝教师、美丽的姑娘董雪。一对新人和司仪、伴郎伴娘、侍者、10名鼓乐手都着汉服,新郎乘坐两轮马车从煤建路到纺南小区迎娶新娘,然后再到解放南路的酒店,一路吸引很多市民的眼球。

快报记者 邢志刚
通讯员 张景良 摄

主业是开黑车,业余时间当“医生” 无锡会西村“黑诊所”泛滥

在无锡市北塘区山北街道会西村内隐藏着不少“黑诊所”,当地执法部门多次连续查处,仍有部分“黑诊所”偷偷重现。日前,有市民向快报投诉,刚查处完的会西村内仍有“黑诊所”照常营业,且元旦期间生意火爆。昨日,记者在会西村暗访发现了三家“黑诊所”,店内都没有营业执照,药品也是来源不明。

“黑诊所”隐藏居民区内

在会西村菜市场对面的小路上走了一遍,记者就发现了三家“黑诊所”。

第一家小诊所就在路边,诊所没有名字,仅在门口放了一张画了红色十字的牌子,透过玻璃门,可以看到里面一张桌子上放了很多药盒,一名年轻男子正坐在里面挂水,还有一名中年女子站在一旁。推门进去,记者以患

者身份询问可以看什么病,该中年女子回答:“感冒发热、挂水消炎都可以。”当记者询问店内是否有执照时,该女子没有回答,过了一会又说自己不是这里的,是来串门的,并迅速离开。另外两家小诊所也都藏在民居内,诊所的负责人都承认没有行医执照。

第一家小诊所内,记者询问正在挂水的年轻男子有没有开药方,该男子茫然问道:“什么药方?”他只知道感冒喉咙痛,所以来挂了两瓶消炎的药水。第二家诊所内,盐水瓶被随意堆放在地上的大纸箱内,负责人当着所有病人的面毫无顾忌地说自己没有营业执照,在场人们听到后仍若无其事地边挂水边看电视,对于自己正在输的液是否来自正规渠道,是否安全,没有一人提出质疑。

一个没有执照的“黑诊所”如何弄来成批的药物?诊所负责人对此避而不答,其中一位则表示“是人家送的,你只要做这个就会有人给你。”

主业开黑车,副业弄诊所

第三家诊所的负责人告诉记者:“诊所利润不高,所以不是以这个为主,过一段时间就不做了。我们东边一个小伙子以前也开诊所的,后来去钱桥打工了,开不下去了。”交谈中,这位诊所负责人称,因为开诊所利润不高,所以他“零零碎碎还做些其它生意,现在的主业是开黑车”。

这位自称徐州医学院临床医学专业毕业的负责人说:“我对看病也是心里有底的,肯定会看的,如果是这边看不了的病,我肯定也不看,不会出事的。”诊所内桌子上,放着一位病人在其

他医院看过的病历单,该负责人说病人是从其他医院看了之后,来这里拿的药。

据知情人透露,因为价格便宜,这里的“黑诊所”生意一直很好,弄得正规的诊所反而没有市场;“黑诊所”的药品则通过有执照的正规诊所向医药公司购买;且这些人非常狡猾,不易一网打尽。

两个月前,北塘区卫生监督所与工商、公安、城管等部门联合执法,在北塘区山北街道会西村取缔了4家无证行医的“黑诊所”,收缴药品、器械25箱,价值2万余元。执法人员现场发现这些“黑诊所”灯光昏暗,卫生条件极差,墙上钉满了钉子用来挂输液瓶,多数“大夫”无行医资质。

昨日,快报记者把暗访的情况传达给了北塘区卫生部门,他们表示将联合公安进行严肃查处。

快报记者 金辰 沈顾佳